

國泰誹謗機師案 賠款減近八成

香港文匯報訊 國泰航空前機師於2001年發起工業行動。國泰後來解僱49名活躍工會的機師，公開批評他們不專業。其中18名機師控告國泰誹謗及無理解僱，去年獲判勝訴。國泰提出上訴。高院上訴庭昨日頒下判辭，把誹謗賠償額由每人逾300萬元，大幅減至每人70萬元，並撤銷向每名機師作出賠償一個月薪金的頒令。

原判賠5千萬創誹謗案最高

高院去年裁定國泰對涉案機師不公平解僱、不當終止合約和誹謗的3項指控均成立，下令國泰須賠償共逾6,000萬元予18名機師。當中涉及誹謗的賠償額逾5,000萬元，創下香港單一誹謗案賠償總額最高紀錄。

上訴庭昨日頒下判辭，把賠償額下調至約共1,260萬

元，大幅降低近80%。上訴庭判決指，就國泰不公平解僱方面，違反《僱傭條例》21B條保障職工會會員或職員享有在適當時間參加工會活動的權利。本案機師是在公餘時間參與工會活動，應獲保障。

上訴庭指操守非解僱真原因

國泰以機師操守有問題而提出解僱，明顯不是真正原因，上訴庭遂維持原判。

判辭續指，就不當終止合約一事上，機師一方質疑國泰以他們操守有問題作出解僱並非有效理由，屬不當解僱。不過，上訴庭認為，國泰作出解僱時，並無向他們交代解僱理由，並即時支付每機師3個月代通知金，並沒有違反僱傭合約。

至於誹謗一事上，上訴庭認為，國泰當年的聲明，使機師感到壓力和焦慮，專業聲譽蒙污。事後，國泰拒絕道歉，傷害性更大。

指誹謗程度非最嚴重一類

雖然，國泰的聲明被廣泛報道，但工會的回應也同時被報道，大眾讀者可同時知道工會一方的聲音，誹謗程度並非最嚴重的一類。考慮到誹謗嚴重程度、聲明留在網站的時間，認為每人獲賠70萬是較合適的金額。

國泰航空發言人昨日回應指，歡迎法庭頒令把賠償額下調，會詳細研究判辭。而2005年開始協助機師打官司的立法會議員梁美芬表示，涉案機師不排除提出上訴。

Amina保釋遭拒 小欖過平安夜

官指三度犯案入罪難上訴得直 安排即晚索精神報告

香港文匯報訊 掌握警員的終審法院常任法官包致金任女Bokhary Amina Mariam(小圖)，因違反感化令被判入獄6星期。她向高等法院申請保釋，但昨遭拒絕。法官韋毅志不接受Amina代表律師以上訴時間緊迫作為申請保釋的理由，加上Amina有3次襲擊紀錄，故駁回即時保釋申請。Amina由囚車送返監房服刑，更被即晚安排索取精神報告，在小欖精神病院度過平安夜。



■Amina由囚車送返監房服刑，更被即晚安排索取精神報告。圖為小欖精神治療中心外貌。



■Amina以上訴理由向高等法院申請保釋被拒後返回獄中服刑。

韋官昨以一般慣性程序為由，以公開形式處理該次保釋申請。他認為Amina所犯襲警罪嚴重，而且已是第3度干犯類似罪行入罪，故不認為Amina能就違反感化令條例或判囚的上訴有充分理據，而有可能獲判上訴得直，遂不批准其保釋申請。據悉，Amina將不能於上訴聆訊前再獲保釋申請的機會。

辯方憂未上訴已服刑期滿

34歲的Amina昨另聘資深大律師金力生代為申請保釋。金指，將就Amina違反感化令條件被改判監禁上訴，而且理據充分，成功機會大。若她不被批准保釋，未上訴便已服刑期滿，故希望法庭容許緊急處理保釋申請。

稱獲戒酒中心職員批准離院

金昨就Amina違反的5項感化條件逐項解釋。首先是，Amina被投訴沒有完成在美國為期3個月的戒酒療程，只入院78天(即約2個半月)，其實她已提早完成療程，故得到戒酒中心職員批准離院。他強調，期間Amina曾表示放棄，但最終在堅持下完成療程。

Amina被指沒有定期與感化官聯絡。金反指感化官曾於8月至9月請假一個月，更沒有委派其他人跟進，反而Amina致電感化官，惜未能找到，並有留言。金又指，本年7月至11月期間，Amina與感化官來往電郵多達32封，故否認有關指控。

指感化官不獲授權取個人資料

另外，金表示Amina又被指沒有根據感化官指示居

住，於11月期間去了新加坡度假，以及沒有提供精神及心理報告資料。但金解釋，感化官並沒有提供有關指示，而且感化官知悉Amina正接受治療，感化官也不獲授權取得個人資料。美國的戒酒中心也予以保障，所以沒有透露Amina在美國接受治療的資料。此外，金解釋Amina曾在電郵中向感化官表示在美國參與戒酒療程，並非沒有依感化官指示參與活動。

副刑事檢控專員薛偉成則不同意辯方上訴理據，指感化條件列明，戒酒療程為期3個月，Amina卻在未有通知感化官的情況下，擅自離開美國的戒酒中心，並在2天後才把事件告知。雖然辯方指獲戒酒中心職員批准，但並無實質資料支持，根本不清楚她曾接受了甚麼性質的治療。

控方指被告表現不合作

同時，薛偉成不認為Amina有定期聯絡感化官，辯方指Amina與感化官以多封電郵聯絡，但其實只是在較前的時期有緊密聯繫。至10月，Amina對感化官的態度便轉變了，至11月初更不再以電郵回覆，表現不合作。而感化官和精神科醫生曾以電郵鼓勵她完成3個月的戒酒療程，勸喻她行動前三思，否則可能違反感化令。

Amina於昨日開庭前一反常態，向律師展露歡顏，更在犯人欄內向到場的魁梧保鏢高舉大拇指微笑。其後，她卻收起笑容，不時低頭咬唇。聆訊結束後，她更向保鏢以手勢示意「打電話」。

戒酒中心禁煙 電郵訴苦水

香港文匯報訊 遭感化官投訴未有完成在美國戒酒療程的Amina，雖辯稱獲戒酒中心職員允許提早離開，但她曾於電郵中向感化官及精神科醫生訴苦，表示很不開心，不想繼續療程，很想放棄。惟感化官及精神科醫生鼓勵她堅持下去，否則便違反感化令。

Amina日前在裁判法院被判囚後，進入犯人欄突煙癮起，一度欲吸煙。而她履行感化令進行戒酒療程期間，也曾向感化官發電郵訴苦：「他們(戒酒中心)不准我抽煙。」她也曾於10月1日向感化官及精神科醫生訴苦，表示「很不開心，不想再接受治療」，又指不想「捱多30日」；而且iPhone也被中心沒收，很想即時離開。辯方昨解釋，於本年9月12日，Amina在中心使用BlackBerry電話，遭中心禁止。她遂「偷運」iPhone入中心，又遭發現沒收。

感化官精神科醫生齊鼓勵

控方昨指，當感化官及精神科醫生收到Amina電郵後，於10月11日即鼓勵她，指療程已完成三分之一，要有耐性；又勸她若不完成療程，有可能違反感化令，要在行動前三思。此外，辯方也在庭上透露，Amina有定期向感化官交代戒酒療程細節，包括她與6名女性一起接受治療，一起作息生活、開會交流，也會不時健身。

離婚案「食兩家茶禮」 律師違專業操守

香港文匯報訊 曾於英基學校執行委員會擔任副主席的魏禮榮律師，16年前幫助現為大狀的William Allan辦理離婚手續，為他提供意見的4天後卻「調轉槍頭」，代表其妻打官司，更涉利用了從大狀方面得知的有關離婚資料。大狀循民事控告魏，及當時與魏有合夥關係的律師行，違反律師專業責任。法庭昨日判大狀勝訴時，斥責魏嚴重違反律師專業操守，建議律師會展開紀律聆訊，考慮把魏「釘牌」。

原訴人為專門從事刑事案件的大律師William Allan，2名被告則為律師行Messrs Ng&Co.及律師魏禮榮(Erving Chidopher Paul)。

2被告須向原訴人賠214萬

高等法院昨頒下判辭，2被告須向原訴人賠償共214萬元。判辭指，Allan與前任中醫師的妻子在1988年結婚，1994年4月開始辦理離婚手續。同年5月13日，原訴人的姊妹Alison代他首次致電魏，詢問有關離婚事宜及手續。當中透露了

原訴人個人資產、與家人關係等與離婚有關的資料，更談及律師收費問題。魏也有在電話中給予意見。豈料4天後，原訴人妻子透過朋友介紹，找魏詢問意見及開會，魏最後決定代表原訴人妻子。

原訴人知道後，曾控告魏，要求他不要再代表其妻。但原訴人後來精神欠佳，更曾衝動欲自殺而入院診治，故最後取消程序。惟魏指有關程序已進行，向原訴人追討訟費，雙方未能達成協議。魏在離婚手續仍辦理期間，向法院呈請原訴人破產。

官斥令法律專業界丟臉

法官在判辭中，指責魏令法律專業界丟臉(disgrace of the legal profession)，律師有責任保障當事人私隱及資料，法庭接納Alison的說法。法官指，魏身為律師，應看到同時代表原訴人及妻子的潛在矛盾，但他仍「插手」處理，並在法庭上堅稱，當日電話中並沒從對方得知有關資料，認為魏在庭上給予偽證及欺詐法庭，違反專業操守。



私家車掃毀「水馬」 碎片擊中食署車



■私家車在粉嶺公路失事撞倒路工「水馬」後四輪朝天。



■食環署小巴司機位上方擋風玻璃遭碎片擊毀。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)粉嶺公路昨凌晨近零時發生車禍。一輛私家車沿粉嶺公路北行，途至粉嶺牽晴間對開時，失事掃毀路中修路工10多個「水馬」後四輪朝天，幸車毀人無恙。惟逆線一輛食環署小巴駛至期間，卻被撞爆的「水馬」膠殼碎片擊中擋風玻璃，車上共7人受傷送院。

肇事私家車司機馮(48歲)，事後通過警方酒精呼氣測試。7名傷者包括被擊爆擋風玻璃小巴的42歲姓趙司機及5男1女食環署人員(39至57歲)，各人送院治理無大礙。

疑感冒昏迷廁格 信興經理猝死

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟)信興電器一名正值壯年的營業經理，近期疑患感冒，惟昨日平安夜仍帶病上班。至中午，他被同事發現昏迷在尖東該公司廁所廁格內。消防員到場，須拆掉廁格門把他救出，但已證實死亡。據悉，他當時身上懷有感冒藥。警方調查後，認為事件無可疑。事主死因有待剖屍檢驗確定。

工作勤奮帶病上班

在平安夜疑帶病上班猝死的男子黎兆明(49歲)，遺下妻子及一名仍在求學的13歲女兒。他生前是家中經濟支柱。信興電器發言人表示，黎加入信興20年，目前任職營業部經理。他一向工作勤奮，公司對其猝然離世感到突然及難過，會盡力協助其家人。

信興電器總公司位於尖東科學館道9號新東海商業中心，佔用大廈14及15樓2層。據悉，黎平日在14樓上班。最近他有感冒病徵，但仍帶病上班。

職員見廁格露出雙腳

事發昨中午12時43分，一名25歲姓蘇男職員，在上址15樓工作，蘇往廁所如廁期間，發現其中一廁格露出一雙腳。經敲門查問，無人回應。蘇遂在毗鄰廁格踏上馬桶察看，赫然發現黎昏迷廁格內，急忙報警。現場消息稱，當時黎面向馬桶，雙腳跪地，不排除他向馬桶嘔吐期間暈倒失救。據悉，事前有同事發現黎曾劇烈咳嗽。

等候剖驗確定死因

警方接報與消防員到場，由消防員拆開廁格門，把事主救出，但救護員證實他明顯死亡，毋須送院。警員並在黎身上檢獲一些感冒藥，初步認為事件無可疑。屍體稍後移送殮房，等候剖驗確定死因。

疑遭殘羹毒殺 警到場狗甦醒

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗新田竹園村昨晨發生毒狗疑案。一名外籍人士在村屋花園內飼養的唐狗，疑不慎吃下村民棄下的殘羹後不適，一度嘔吐並失去知覺。印備以為狗隻被毒死，大驚報警。警員與愛護動物協會人員到場調查期間，唐狗突甦醒，印備虛驚一場。警方調查後，認為事件無可疑，列作「發現受傷動物」處理。



■一度被懷疑吃下毒餌的唐狗，在警方到場調查時已甦醒。

一度被誤為遭毒死的唐狗屬雌性，取名「靚仔」，未足1歲但已體長3呎。外籍狗主Kurt是一名工程師，與印尼華僑妻子同住新田竹園路竹園村一幢3層高獨立花園村屋。家中養有多隻唐狗，並僱有一名印備打理家務。現場消息稱，近日Kurt夫婦均不在港。

印備見狗嘔吐倒下無反應

昨晨事發前，印備發覺「靚仔」在村屋花園內進食，以為有鄰居把殘羹灑入餵狗，不以為意。至上午10時許，印備發覺「靚仔」嘔吐後倒下，全無反應，懷疑被人以毒餌毒殺，大驚報警求助。

疑吃穢物不適

警方接報與愛護動物協會人員到場調查之際，「靚仔」突甦醒。由於看不出狗隻有中毒徵狀，懷疑「靚仔」曾進食不潔食物致不適。外籍狗主岳母接獲通知到場助查，獲愛護動物協會人員以車「義載」她及唐狗，到相熟獸醫診所作進一步檢驗。

醒目狗墮海 枕水泡獲救

香港文匯報訊 一名女狗癡昨午5時拖回2隻貴婦狗，在大角咀海濱道一號銀海對開海濱散步。其中一隻4歲半中大雌犬Coco意外墮海，女主人欲救無從，報警求助。期間驚動路人，有人拋下水泡。雌狗十分精靈，以頭枕水泡，靜待救援。消防員接報到場，成功用繩索連水泡，將狗拖到岸邊救起。墮海貴婦狗沒有受傷，狗主喜極，並謂：「牠都是一條生命。」語畢，女主人抱狗離開，聲稱要回家給Coco沖熱水涼。



■消防員在一號銀海附近拯救墮海貴婦狗。